



Общероссийская общественная
организация инвалидов
«РОССИЙСКАЯ ДИАБЕТИЧЕСКАЯ АССОЦИАЦИЯ»

Москва 117292
Ул. Дм. Ульянова, д. 11, кор. 3, офис 202

тел. +7 499 1244110
e-mail: mayorov_alexandr@mail.ru



Памяти Исмаилова Саидганиходжа Ибрагимовича

25 октября 2022 г. ушёл из жизни ученый с мировым именем, профессор, доктор медицинских наук, член Международной ассоциации хирургов эндокринологов, член Американской ассоциации эндокринологов и Общества эндокринологов Великобритании, профессор кафедры эндокринологии с детской эндокринологией Ташкентского педиатрического медицинского института, Президент Эндокринологической и диабетической ассоциации Узбекистана **Саидганиходжа Ибрагимович Исмаилов**.

С.И. Исмаилов родился 14 декабря 1948 г. в семье педагогов. После окончания школы поступил в Университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы в г. Москве, там же начал свою научно-исследовательскую деятельность в аспирантуре и в 1978 г. защитил кандидатскую диссертацию.

С.И. Исмаилов создал школу эндокринной хирургии, именно им впервые в Республике Узбекистан начаты исследования по криоконсервации и трансплантации эндокринных органов, при его содействии открыт кабинет гистоморфологии для проведения экспресс – анализов в процессе операций, позволяющих при раке щитовидной железы принимать экстренное решение об объеме хирургического вмешательства. Проводилась планированная работа по изучению йододефицитных состояний и сахарного диабета в

Республике Узбекистан. Результатами научных исследований была защита докторской диссертация в 1989 г. в г. Харькове, по теме: «Криоконсервация щитовидной железы с целью лечения гипотиреоза». Предложенные им методы исследования и лечения позволяют улучшить диагностику, лечение и профилактику заболеваний щитовидной, паращитовидных желез и надпочечников. Под его руководством в Республиканском научно-практическом центре эндокринологии были созданы специализированные отделения диабетической нефропатии, диабетической стопы, нейроэндокринологии, ядерной медицины, репродуктивной эндокринологии. Результаты научных изысканий С.И. Исмаилова и его коллег-соавторов изложены в 7 монографиях, 3 учебниках, 22 руководствах, 10 патентах, 584 статьях, 87 методических руководствах и пособиях, в более 100 других публикаций. С 1997 года под его руководством защищены 7 докторских и 24 кандидатских диссертации. Он стал участником 45 съездов, 37 международных конгрессов, 72 научно-практических конференций.

19-21 апреля 2019 г. в Республике Узбекистан в Ташкенте состоялся XVII Саммит руководителей Восточно-Европейских ассоциаций «Единство во благо» под эгидой Международной диабетической федерации, в состав которой с 2006 г. входит возглавлявшаяся им Эндокринологическая и диабетическая ассоциация Узбекистана. По приглашению С.И. Исмаилова участниками Саммита стали представители ОООИ «Российская диабетическая ассоциация». Это была очень полезная, важная, но, к сожалению, последняя встреча с замечательным руководителем, выдающимся врачом, удивительным и добрым человеком С.И. Исмаиловым, который в 2002 впервые в Узбекистане создал общественную организацию, объединяющую врачей эндокринологов и пациентов с сахарным диабетом «Эндокринологическая и диабетическая ассоциация Узбекистана».

Выражаем искренние и глубокие соболезнования родным, близким и коллегам ушедшего от нас Саидганиходжи Ибрагимовича Исмаилова. Его имя навсегда останется в сердцах всех тех, кто был знаком с ним.